小记者园地

审稿:曾炜 责编:刘振华 版式:严立 总检:魏谦

我爱生机勃勃的春天,爱绿树成 荫的夏天,爱银装素裹的冬天,更爱 美丽迷人的秋天。

秋天来到绚丽多彩的花园里。 你瞧,花园里一簇簇五颜六色的菊 花争奇斗艳,红的似火,热情奔放; 白的如雪,纯净无瑕……它们在阳 光下披着波浪似的金发,摆动着美 丽的舞裙,绽开灿烂的笑脸,光彩夺 目、美不胜收!

秋天来到了硕果累累的果园里。 仔细地望去,红彤彤的苹果宛如一张 张害羞的脸蛋对着我微笑;橙红的柿 子好似一个个金色的小灯笼, 你挤我 碰,好不热闹;黄澄澄的鸭梨挂满枝 头,好像一个个金色的小葫芦,散发

着诱人的清香。

秋天来到了金黄的田野里。一块块金灿灿的 稻田像金色的海洋,一阵微风吹来,田野里滚动着 层层波涛,连绵起伏,十分迷人!一株株稻子被沉 甸甸的果实压弯了腰,它们摇晃着小脑袋,似乎在 沉思什么。

秋天来到了美丽的山坡上。枫叶红得热烈而深 沉,仿佛是燃烧的火焰,在秋风中摇曳生姿。黄黄的 银杏叶像一把把小扇子,打着旋儿从空中飘落下 来,像一只只翩翩起舞的蝴蝶,美丽极了。

秋天是个美丽的季节,秋天是个丰收的季节, 我爱这绚丽多彩的秋天,我爱这五彩缤纷的世界。

大祥区向阳小学235班 王梓滢 指导老师 容林林 曾奕杰

#### 收菜啦!

我们学校是一所农村小学。在这个金秋送爽、硕 果累累的季节里,我有幸成为一支特别队伍中的一 员,那就是我们校园德育基地的收菜队伍。

基地里,一排排整齐的蔬菜,在晨光中更显翠绿 欲滴,仿佛是大自然最精致的杰作。小伙伴们早已穿 戴整齐,脸上洋溢着期待与兴奋的笑容。他们的小手 紧紧握着镰刀、篮子,准备迎接这场属于他们的"丰 收大典"。

随着老师的一声令下,收菜活动正式开始。我们 分头行动,有的负责采摘,有的负责搬运,还有的负 责整理分类。我拿起镰刀,小心翼翼地割下一株株饱 满的青菜,感受着泥土与蔬菜间那份质朴的联结。汗 水顺着脸颊滑落,但心中却充满了前所未有的满足 感和成就感。小伙伴们更是乐此不疲,他们一边劳 作,一边交流着种植过程中的趣事,那份纯真的快乐 感染了在场的每一个人。

当一把把新鲜的蔬菜堆满基地的一角,我们围 坐在一起,分享着劳动的果实。伙伴们的脸上洋溢着 自豪与幸福。他们纷纷表示,这次活动让他们体会到 了"一分耕耘,一分收获"的道理。而我觉得,在收菜 的过程中,我明白了做人、做事的道理。

在这片充满希望的田野上,我与伙伴们共同见证 了生命的成长,也共同收获了劳动的果实。在这片小 小的土地上,我们不仅学会了种植的技能,更重要的 是,我们学会了尊重自然、热爱劳动、珍惜成果。这些 宝贵的品质将成为我们人生道路上最坚实的基石。

双清区洋溪小学 何安然 指导老师 曾梦洁 曹露

## 阅读让生活更美好

当指尖轻轻翻开一本散发着墨香的书籍,仿佛 瞬间开启了一扇通往另一个世界的神秘大门。在这 个世界里,古老的智慧与现代的思潮相互碰撞,远 方的风景与身边的故事交相辉映。阅读,引领着我 们穿梭在不同的时空,体验着人生的万千姿态。

阅读,是与伟大灵魂的对话。在经典的文学作 品中,我们与屈原一同漫步汨罗江畔,感受他的爱 国情怀与悲愤无奈;与李白共赏庐山瀑布,领略他 的豪迈奔放与洒脱不羁。那些流传千古的文字,承 载着先人的思想与感情,如同一座座明亮的灯塔, 照亮我们前行的道路。

阅读,也是一场心灵的冒险。跟随着书中的主 人公,我们可以踏上充满挑战的征途,探索未知的 领域。在《鲁滨逊漂流记》中,我们与鲁滨逊一起在 荒岛上求生,学会勇敢与坚强;在《哈利·波特》的魔 法世界里,我们与哈利一同对抗邪恶,感受友谊与 勇气的力量。在这场场冒险中,我们不断突破自我, 洗涤心灵,完成自身的一次又一次飞跃!

对于我们学生来说,阅读更是我们成长的阶 梯。它拓宽了我们的视野,让我们看到了更加广阔 的世界,为我们的学习打下坚实的基础。当我沉浸 在书中时,时间仿佛静止了。

让我们怀揣诗和远方,砥砺前行。

北塔区状元小学112班 李思宇 指导老师 曾玉兰 车丽萍

我家是一个动物园,里面住着"绵羊""棕 地的男子汉。 熊""豹子"和"小猴子"。如果你不信,就赶快 来看一看吧。

柔,即使我犯了错误,也不会严厉地斥责我, 总会和颜悦色地对我说:"没关系,只要下一 次改正就行,可不要在同一个坑里摔跤哦!" 当我没有按时回到家,妈妈总是第一时间打 电话给我,询问我的情况。回到家后,她会陪 我聊天,问我当天在学校遇到的开心或不开 心的事。当我或哥哥不小心受伤时,妈妈总 到了提高,也爱上了羽毛球这项运动。 是第一时间赶到我们身边,心疼得皱起眉头, 细心轻柔地为我们上药,无微不至地照顾我 说我,属相错误,不该是羊,该是猴。甚至有 们。妈妈的温柔如同春雨,滋润着我成长的 每一步,使我变得更加坚强勇敢、自信开朗。

强壮的"棕熊"——爸爸。我的爸爸十分 强壮,手臂上的肌肉线条分明。他经常将我 业时,我就故意拿着手机在他旁边放音乐,整 高高地举起,放在他的肩膀上,让我看得更高 更远。爸爸不仅可以单手做俯卧撑,还可以 驮着我连续做四十多个。我最喜欢的是像树 懒一样缠着爸爸的腰,让他带着我做引体向 上,忽上忽下,好玩极了。这么高大威武的爸 爸,怎么不叫人羡慕呢?爸爸的双手强壮而 有力,他不仅托举起了我成长的天空,也传递 给我无尽的力量与勇气,是我们家中顶天立

矫健的"豹子"——哥哥。我的哥哥有着 一双大长腿,就跟豹子一样,敏捷矫健,跑得 温柔的"绵羊"——妈妈。我的妈妈很温 飞快。哥哥打羽毛球可厉害了,曾经是他们 学校的羽毛球冠军。他在球场上相当抢眼, 高挑的身材,一会高高跃起扣球,一会俯下身 子救球,一会像离弦的箭,一会轻轻一晃,做 个假动作骗过对方。哥哥虽然常笑我打羽毛 球技术太菜,但还是会耐心地教我一些打球 的技巧。在他的指导下,慢慢地,我的球技得

> 调皮的"小猴子"——我。爸爸妈妈总是 时候,我自己也这么认为。当哥哥在拿手机 查资料时,我就去抢他手机,并故意向妈妈告 状,哥哥不写作业在玩手机;当哥哥认真写作 得哥哥没法安心学习,直到妈妈揪着我的衣 领,把我拎出哥哥的书房。哼,谁叫他和同学 去看电影,不带我。

> 这就是我家的动物园。我爱这个动物 园.也爱这个动物园里的每一个"动物"。

> > 大祥区西直街小学234班 陈江钰 指导老师 罗海萍



六鹅洞瀑布

彭超 摄

#### ■ 云彩马戏团

的大戏。

项链,美极了!它们有的像鹅黄的小鸭,还有 的像紫红的葡萄,还有的半灰半白,就像小猫 "汪"一声从天而降。它披着黑白相间的"战 身上的毛。它们一会儿一个样,我在下面看得 衣",眼睛水汪汪的,耳朵竖着,看起来既威猛 津津有味,生怕错过任何一场精彩表演。

突然,天空中出现了一只神奇的凤凰。它 了,只剩下我一个人在那儿傻笑。 张开巨大的翅膀,在空中飞舞,好像在呼唤着 在向全世界宣告它的存在。我定睛一看,它身 妙马戏团,超好玩的! 后还跟着一群小鸟。那场面,真是"百鸟之王" 现身,威风极了!但很快,凤凰就像施展了隐 戏继续上演。你们喜欢这样的云彩吗? 身术,消失得无影无踪,让我好奇不已。

接着,一只"啄木鸟"闯入我的视线。它在

今天,老师给我们布置了一个超酷的作 我头顶上空绕来绕去,然后停在一块"石头" 业——观察身边的东西。我一溜烟跑出教室,上,好像在等人。过了一会儿,它展开翅膀,似 抬头看天, 哇, 云朵们正在上演一出变幻莫测 乎在发出信号。突然, 它头上的一根长毛不见 了,就像变魔术一样。我正想帮它找找,结果 有的云朵镶着金边,就像戴上了闪亮的"啄木鸟"也消失了,连它的耳朵都找不到了。

> 就在这个时候,一条威风凛凛的大狗 又可爱。但是,转眼间,大狗和小狗们都不见

天色渐渐暗下来,我也该回家了。小朋友 什么。过了几秒,它的翅膀张得更宽了,仿佛 们,你们也快来看看云吧,这可是大自然的奇

我多希望明天的晚霞能早点来,让这出

大祥区祥凤实验学校81班 张雪松 指导老师 殷大亮 卿敏敏

# 秋天的果园

悦,更深深体会到了农民伯伯的辛勤付出。

果园里,一片热闹繁忙的景象。红彤彤的 痕迹。 苹果挂满枝头,仿佛是害羞的小姑娘红着脸 儿。黄澄澄的梨子宛如一个个金色的葫芦,散 趟又一趟,汗水湿透了他们的衣衫。可他们没 发着诱人的甜香。葡萄架上,一串串紫莹莹的 有丝毫抱怨,只有对这片果园满满的热爱和 葡萄像玛瑙似的,在阳光下熠熠生辉。

这丰收的背后,是农民伯伯们无数个日 肥、除虫防病。每一颗果实的成长,都倾注了 美的水果,感受到了秋天的美好。 他们的心血和汗水。

在这个秋天,农民伯伯们天不亮就来到

秋天,是大自然绘就的一幅绚丽画卷,而 果园,开始一天的忙碌。他们小心翼翼地采摘 果园则是这幅画卷中最为璀璨的明珠。走进这 着成熟的果实,生怕弄坏了任何一个。他们的 充满欢声笑语的果园,我不仅看到了丰收的喜 脸上洋溢着丰收的喜悦,但也能看到那深深 的皱纹和疲惫的眼神,那是长期劳作留下的

他们背着沉重的果筐,在果园中穿梭,一 对丰收的期待。

到了傍晚,果园渐渐安静下来,农民伯伯 夜的辛勤劳作。春天,他们在果园里辛勤耕 们带着一天的劳动成果,拖着疲惫的身躯回 耘,播种希望;夏天,他们顶着烈日,浇水施 家。正是他们的辛勤付出,让我们品尝到了甜

> 新邵县潭府乡洪福完全小学 指导老师 刘寒露 周裕科



## 放风筝

一天,阳光明媚,小狗高高兴兴地来到碧绿的 草地上放风筝。

美丽的风筝在蓝蓝的天上越飞越高,引起了旁 边小猫的注意。小猫心想,要是我可以和小狗一起 放风筝该有多好啊!小狗好像看出了小猫的心思, 热情地邀请他:"要不要和我一起来放风筝呀?"小 猫开心极了,高兴地说:"好呀!谢谢可爱的小狗。"

他们在草地上一起放风筝。风筝有点调皮,时 而和蓝天打招呼,时而和白云捉迷藏,时而和大树 聊天……小狗和小猫也玩得不亦乐乎!

意想不到的事情发生了,风筝缠绕在大树的 树枝上了。小狗用尽全力往右拉风筝线,拉不动, 往左边拉,还是无济于事。聪明的小猫想到了一个 办法。他敏捷地爬到了树枝上,用自己灵活的猫爪 解开了缠在树枝上的风筝线,然后快速地沿着树 干倒滑了下来,跳到了小狗的身边。小狗激动地 说:"谢谢你,聪明的小猫。"小猫笑了笑说:"这是 我应该做的。"

从此,小狗和小猫成了一对形影不离的好朋 友。他们相互帮助,相互分享,快乐幸福地生活着。

大祥区樟树小学2201班 张铭洁 指导老师 张乃月 孙晓慧

## 我真幸福

我拥有一个幸福的家。这一切都要感谢我的 爸爸,是他在茫茫人海中发现了妈妈,苦苦追求 了三年,终于打动了她的芳心,他们共同创造了 美貌与智慧并存的我。

我的家是一个不折不扣的"动物园"。老爸是 条"拼命龙",上班时总是要"大干特干"一场,把 自己折腾得筋疲力尽,回到家脏活累活还要抢着 干。老妈是只"懒懒鸡",在家里什么事也不做,只 知道看电视。我嘛,属猴,本应该像小猴子一样苗 条,可是我却胖成了一个保龄球。所以,我是只 "胖胖猴"。

我的家里,老爸是至高无上的"国王",老妈 是呼风唤雨的"王后",我只是一个小小的"平 民"。每天晚上吃了饭后,我会迫不及待地看课外 书。看得正入迷,王后老妈叫道:"孩子,洗碗!"我 磨蹭着,假装没听见。国王老爸笑着威胁道:"不 干活就不要跟我去溜冰哦。"这时,我往往会放下 心爱的《哈小浪漫游记》,以电光火石的速度跑去 洗碗。虽然我表面上很听话,但是也有调皮的一 面。有时,我把老妈的平板电脑玩到没电,让她晚 上没电视剧看。有时,我把老爸的文件藏起来,看 着他着急的样子,我就偷着乐。可一旦被发现,我 就得去外婆家避避风头了。

我家的王后老妈貌似啥事都懒得管,可只要 是关于我学习的事儿,她就像是吃了兴奋剂,变 得精神百倍,一丝不苟。国王老爸在家的时候,会 把我照顾得很周到,陪我玩得很开心。可是他经 常要出差,我会很想他。他出差的时候,会不停地 给我打视频电话。所以,老爸出差的时候,我也像 是跟着一起旅游,能够看到外面世界的精彩!

这就是我的家,虽也有摩擦,但家人们彼此 关心爱护。我就生活在这样一个每天沐浴着幸福 阳光的家里。啊,我真幸福!

大祥区百春园小学 罗翊文 指导老师 肖亚琼

# 菊花赞

菊花傲然挺立,在萧瑟的秋风中展现着它独 特的风姿,将我深深吸引。

菊花的形状各异,有的弯曲着花枝,向人们 点头致意;有的挺直了花杆,犹如一位自信满满 的战士;还有的伸出柔软的花瓣,在秋风中轻轻 摇曳,犹如一位身着华丽舞裙的舞者。

菊花的花瓣柔软而富有弹性,有的如丝般轻 盈,有的如羽毛般丰满。花瓣形状变化多端,有 的如蝴蝶翩翩起舞,有的如鸟儿栖息枝头。

而我最欣赏的,则是菊花面对凄凉的秋风而 坚定不害怕的精神。秋末了,许多花朵都凋零 了,而只有菊花还在傲然开放。

菊花,多么美丽的花呀! 它不仅拥有美丽的 外表,更拥有坚强不屈的精神。

双清区龙须塘小学2007班 邹芷溪 指导老师 何婵娟 曾瑜琦